

世遗这十年 土楼大不同

土楼景区:便捷路网打通深山旅游“动脉”



山梅公路

游斐洲

本报讯(记者 阮凌虹 于沈 韩佳候 通讯员 林颖彬 赖小池)土楼申遗成功以来,我县加强景区路网建设,打通深山旅游“动脉”,不仅改善了村民的出行条件,更为游客提供了安全舒适的出行环境,提升了土楼景区整体形象。

“车在路上走、人在景中游”,驱车行驶在通往世遗土楼的山梅公路上,平坦、开阔的道路两侧绿色掩映、风光旖旎,令人心旷神怡。然而在土楼申遗成功之前,前往土楼景区,只有一条崎岖蜿蜒的山路能够通行。

2008年以来,我县投入30亿元建设通往景区及景区周边道路120多公里,书芦线、书洋至梅林公路、曲江至下坡公路、云水谣过境公路等的相继开工建设,改善了村民的出行条件,提高了游客的行车舒适性,提供了安全便捷的出行环境,也提升了福建土楼旅游整体形象,铺筑起一条条通往“全域旅游”的康庄大道。

云水谣运营中心副经理简建禄见证了土楼申遗成功十年来景区交通的点滴变化,他感慨道,相对于过去的天岭山路,如今通往景区的道路平坦了,交通状况也好了。他说,以前黄金周的时候,工作人员工作压力是非常大的,整天从山城到景区都要指挥交通,现在这个交通状况好了,停车场也建了很多,而且道路也比以前多了,现在碰到节假日,工作人员压力相对比以前是少很多很多。

不仅如此,为进一步完善路网建设,迎接更多的海内外游客,南靖县还开通了从动车站直达景区的城乡公交车,让村民及游客的出行更加快速、便捷。同时,我县还投入2.5亿元建设云水谣生态停车场、大宗生态停车场、田螺坑生态停车场等8个生态停车场和5个景点停车场,化解了停车难的瓶颈。路网畅通了,一些在外务工的村民

也借着“全域旅游”的东风,纷纷回乡创业。

“一条公路、两边风景、三季有花、四季常青”,便捷的路网交通打通了深山旅游动脉,让“养在深闺人未识”的土楼掀起“红盖头”,喜迎八方宾朋。梅林镇党委副书记杨志鹏告诉记者:“随着云水谣景区知名度的日益提高,来景区旅游的游客人数正在成倍的增长,为切实改善景区的道路出行环境,解决游客和村民的出行方便,政府高度重视,先后建成了云水谣过境公路。然后梅林到书洋生态公路先导段也正在如火如荼的进行地面清表工作,并且我们梅林到奎洋公路,也正在规划设计,还有漳州到武平的高速公路也将在近期开工建设,并且在我们的土楼景区留了一个出口,相信在不久的将来,云水谣景区将以全新的面貌,四通八达的路,迎接来自四面八方的游客。”

深化“三抓三比 十项竞赛” 当好“四个先锋”

县司法局:筑牢化解社会矛盾纠纷“防线”



在南靖县道路交通事故多元调解中心,调解员谢钦芳(左一)正在指导交通事故纠纷双方在调解协议上签字。

本报讯(记者 游雪慧 文/图)近日,司法部通报表扬了全国各地500个全国人民调解工作先进集体和1000名全国人民调解工作先进个人。南靖县司法局荣获“全国人民调解工作先进集体”称号。

“相较于直接起诉,人民群众遇到矛盾纠纷第一反应肯定是先找我们人民调解员。因为他们对我们更熟

悉,天然地更信任我们。”5月22日,南靖县司法局基层股副主任科员郑丽华谈起自己10多年的人民调解工作经历时,感慨地说。

人民调解的主要任务是预防化解社会矛盾纠纷,并在调解过程中宣传法律法规、规章和政策。它具有基础性、根本性、源头性的特点,对于综治维稳,增进人民团结,维护社会安

定和谐,促进科学发展、跨越发展发挥着“第一道防线”的积极作用。

“时值厦门金砖国家峰会召开之际,当时若是有处理好,后果将不堪设想。”南靖县司法局局长黄俊铿回忆起和溪镇斗米村水电站母子溺亡案时说。

去年8月29日晚,南靖县和溪镇斗米村海和电站的工人在通水渠里发现两具尸体,随即报警。事发后,悲痛中的死者家属要求水电站担责,而水电站对溺亡原因存有异议而婉拒。被激怒的死者家属随即召集几十名亲戚朋友,准备到水电站和相关部门讨说法,矛盾一触即发。

和溪司法所的人民调解员在了解案情的基础上,及时引导双方当事人接受调解,并就双方均无异议的事实与理由的焦点进行多角度、多次调解,促使双方当事人赔偿金额等事宜达成一致,及时阻止了事态的激化扩大。

“我们每年调解约2300件纠纷,成功率高达98%以上。”黄俊铿说。目前,南靖县已经成立212个调委会,包含1个县级大调委会、11个镇调委会、183个村调委会、17个社区调委会和5个行业性调委会,基本形成了以县矛盾纠纷调处中心为依托,以

镇(区)调委会为重点,以村(居)调委会为基础,以行业性、专业性调委会为补充的人民调解工作组织网络,真正构建全方位、立体型、全覆盖的大调解工作格局。

新时代,民间矛盾纠纷的主体、内容日益多样化、复杂化。“做好人民调解员,除了要热情、耐心之外,还要不断地学习新的法律知识、调解技巧以适应‘新纠纷’。”坚守在道路交通事故多元调解中心多年的调解员谢钦芳说。比如,每年的道路交通事故损害赔偿调解部分数据都会根据城镇、农村居民人均可支配收入进行调整,“如果我们不学习,没办法做到依法调解,人民群众就不会信任我们,甚至可能导致矛盾纠纷的激化。”

据悉,南靖县司法局每年除了开展县、镇、村三级人民调解员培训班外,还开通了“法治南靖”公众号,通过“我家好律师 免费咨询”服务平台、“土楼说法”讲述身边的法律故事等方式,为南靖市民随时随地提供处理矛盾纠纷的法律知识和专业指导,打通了服务人民群众的“最后一公里”。南靖县司法局先后获得“全国人民调解宣传工作先进集体”“全省司法行政系统先进集体”“依法治省先进集体”等荣誉称号。

我县召开提升群众安全感满意度工作推进会

本报讯(记者 韩佳候)近日,我县召开提升群众安全感满意度工作推进会,落实省联席办关于全县重点整治电信网络诈骗工作会和打击制售假冒卷烟工作会议。

会议通报了2018年第一季度“三率”评分结果,以及全县重点整治电信网络诈骗工作情况和省联席办来靖调研情况;总结部署打击制售假冒卷烟工作及颁发

《2018年打击制售假冒卷烟工作责任书》。会议要求,各级各相关部门要切实提高思想认识,加强对打击治理电信网络诈骗工作的组织领导,强化协作配合,迅速推进工作向纵深发展疏堵结合;要紧紧围绕“防转移、防扩散、防回流”为工作重点,时刻保持卷烟打假高压态势;要开展“平安”大宣传、矛盾纠纷“大调解”、为民惠民“大服务”来不断提升群众安全感满意度。

信息多跑路 优质服务更便捷

本报讯(记者 江峰 杨新栋)城乡居民基本养老保险让人们老有所依,进一步增强了全社会的安全感和凝聚力。日前,福建省城乡居民基本养老保险智能缴费平台已经正式上线,足不出户就能缴费。我县城乡居民基本养老保险“智能缴费平台”工作正在有序推进。

为提升“互联网+城乡居民保”的经办服务能力,省城乡居民保中心于今年4月9日启动了智能缴费平台,支持城乡居民参保人员通过微信、支付宝自主缴纳保费,并逐步实现全省各县市区委托银行批量扣款功能。

智能缴费平台的试验示范村。近日,县人力资源和社会保障局组织人员来到草坂村,举办了推广“智能缴费平台”的活动。工作人员将宣传材料分发到各村(居)和参保群众手中,通过多渠道、多种形式进行宣传,向当地村民细心讲解平台的使用方法。

据了解,我县现有城乡居民参保人数17万5259人,其中16-59周岁缴费人员有11万8927人。根据测算,我县2018年有60周岁以上56332人,2018年基础养老金需发放7435.80万元。而智能缴费平台的上线,能够真正让“广大居民办事,‘一趟不用跑’和‘最多跑一趟’”。



龙山举行昆山书院奠基仪式

本报讯(通讯员 黄炜真 邹少华 文/图)5月22日,龙山镇元光文化园的核心项目昆山书院举行奠基仪式,项目正式开始建设。

元光文化园位于龙山镇宝斗村,以宝斗威惠庙为中心,结合美丽乡村和乡村振兴计划,建造昆山书院、迎宾馆、中华馆、朝圣广场、大龙湖等,结合原有的姑婆田瀑布、明代土楼、古民居等乡村旅游资源,展示华夏文化、开漳历史和两岸交流文化,打造“朝圣游”文化基地。

为展现中华文化特色,在典雅的古筝声中,来宾以毛笔字签到,仪式在彰显龙山精神的鼓舞《鼓韵龙腾》中开场,镇党委书记吴建忠及漳州市智慧企业经济促进会会长、龙山宝斗

威惠庙终身荣誉会长、元光文化园董事长陈全标先后致辞。在揭牌仪式和按手模留念之后,昆山书院院长、科德特生态圈集团董事长林昆山发表了子绥带加冕仪式。昆山书院还向宝斗小学捐赠书籍,寓意国学要从小学开始培养。

昆山书院是元光文化园的核心项目之一,计划投资2000万元,总建筑面积1855平方米,总投资2000万元,总建筑面积1855平方米,主要建设国学文化馆、智慧大讲堂等。书院秉承“正心,正信,正行”的理念,用实际行动践行“弘扬中华优秀传统文化,实现民族复兴中国梦”的当代国学使命。昆山书院的开工建设,对于促进龙山镇文化旅游产业发展有巨大的推动作用。

「党建+社区」治理: 打造和谐幸福的社区环境

本报讯(记者 颜欣 马嘉伦)近年来,我县坚持党建引领,加强组织建设,注重典型示范,切实改善社区人居环境,打造和谐幸福的社区环境。

走进县城世纪豪庭小区,映入眼帘的是干净整洁的环境,绿树红花的点缀,恬静幽雅的氛围,俨然置身公园般舒适宜人。

这个小区在“党建+社区”治理精神的引领下,采用“一核多元联建,共建共治共享”社区新型治理模式,宜居指数高,面貌焕然一新。

江滨社区党支部以世纪豪庭小区为典型,以点带面,将党建工作和社区服务与发展相结合,着力打造学习型、平安型、服务型的新社区,取得了较好成绩。江滨社区党支部书记黄飞鸿告诉记者,近年来,江滨社区尤其是以党的十九大为指导,强化党建引领,突出以人为本、服务社区这一主题,致力打通服务群众最后一百米,创新社区党建工作,通过四动凝聚民心,即党建带动强核心,文化推动增信心,共建联动一条心,志愿活动暖人心,打造服务品牌。

在解放社区,党支部为推动社区全面发展,更好服务小区、服务党员、服务居民群众,在紫荆花园小区内推行“支部建在小区”模式,优化了居住环境,小区居民的素质也得到提高。随着城镇化建设的逐步推进,社区治理的重要性日益凸显。

山镇镇党委以创建“兰谷小镇党群活动服务中心”为契机,以小区“五大服务联盟”为载体,在小区流动党员管理、城镇小区综合治理、小镇产业提升等方面的实践取得初步成效。

山镇党委书记林龙海在接受记者采访时说:“山镇社区治理工作主要抓好‘三大引领’。一是突出党建引领,建立兰谷小镇党建联盟大党委,将县城中心10个村(居)党支部和县直35个机关党组织共联共建,推动基层党组织建设相互促进、共同提高,探索‘支部建在小区’新模式,实现党的工作全覆盖。二是突出产业引领,强化非公企业扶持和服务工作,建立兰谷小镇党建联盟大党委,设立兰谷小镇党群服务中心,把服务延伸到企业,促进党建发展和企业发展同步,推动综合产业做大做强。三是突出服务引领,实施司法、民政、文化、卫生、安全等五大服务联盟,结合家政服务、治安服务、环境治理、绿化美化、门前三包、移风易俗等综合事务,着力破解小区流动党员管理难、城镇小区治理难、小镇产业提升难等问题,实现社区治理‘党建共建、服务共做、资源共享、难题共解、文明共创’的良好局面。”



“轮船航速依旧,打一反腐倡廉语。” “这个我知道,不变节!” 5月24日上午,南靖县高新园举办以“反腐倡廉”为主题的猜灯谜活动。高新园纪委将廉政文化知识、十九大热词、生活常识等融入谜面中,精心准备了300余条灯谜,吸引了不少干部群众踊跃参与、驻足竞猜。270多条灯谜陆续被“揭开谜底”,干部们不时发出掌声为解谜者喝彩。 陈淑君 游雪慧 摄影报道

「反腐倡廉」灯谜大家猜

靖城镇开展民办幼儿园年检工作

本报讯(通讯员 林勇滨)连日来,靖城镇联合市场监督管理所、靖城派出所,组成检查组对辖区内所有民办幼儿园进行年检。

检查组对所有民办园的办园条件、办园行为、财务管理、日常管理、常规管理和幼儿园安全等方面进行检查评分,并就存在的问题现场提出整改的意见和建议,要求各所民办幼儿园要做到科学管理、规范运行。